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 Στο γυμναστήριο 

 
Η συνισταμένη των εξωτερικών δυνάμεων μηδενίζεται ⇒Α.Δ.Ο. : 

 
Mu = 2mU                 (1) 

 
όπου U το μέτρο της ταχύτητας του αλτήρα μετά την κρούση . 
 
 
Η κρούση είναι ελαστική ⇒Α.Δ.Ε. :  
 

½Μu2 = ½(2m)U2 + ½(2mL2)ω2         (2) 
 
 
Η συνισταμένη των εξωτερικών ροπών μηδενίζεται ⇒Α.Δ.Σ. : 
 

Mu(αL) = 2mL2ω            (3) 
 
Από (1) , (2) & (3) ⇒  

Μ = 2m/(1 + α2) 
          
Οι απαντήσεις των ερωτήσεων (β) και (γ) απορρέουν 
από τη σχέση αυτή. 
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Για τυχόν παρατηρήσεις , διορθώσεις  αλλά και … έξυπνες λύσεις των 
ασκήσεων μπορείτε να επικοινωνήσετε μέσω της διεύθυνσης 
ergfys@gym-mous-laris.lar.sch.gr 
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